
Curso virtual: Introducción al sistema DigiBepé

Clase 9: Informes

Para llevar  a cabo una buena gestión dentro  de la  biblioteca es muy importante conocer los

movimientos habituales, la cantidad de préstamos de los distintos ítems, en qué horarios hay más

circulación, qué usuarios utiliza más la biblioteca, etc. Para esto DigiBepé nos ofrece el módulo

Informes, donde podremos realizar distintos tipos de estadísticas que luego nos permitirá tomar

decisiones para mejorar los servicios.  

Módulo de Informes

Como ya mencionamos DigiBepé permite realizar estadísticas de todos los movimientos que se 

generen en la biblioteca; lo importante a aclarar es que para obtener una buena estadística, es 

importante cargar toda la información relevante. Es decir, no podremos hacer estadísticas de 

usuarios si no tenemos cargados los socios en el sistema. O bien, no podremos sacar un informe 

de cantidad de socios Femenino y Masculino, si no cargamos este dato al ingresar el socio.

Para ingresar hacemos clic en Informes, y nos aparecerá la siguiente pantalla:
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Veamos ahora quizás los que utilizaremos habitualmente, ya que son informes que vienen por 

defecto en cada DigiBepé y tratan de abarcar los informes generales para cada biblioteca. Dentro 

del apartado Informes guiados, hacer clic en Utilizar guardados.

Nos encontramos con un listado de informes de distintos tipos: catálogo de libros, socios, cuotas, 

circulación, etc. 

Para ingresar al informe que nos interesa, debemos hacer clic en Acciones  Ejecutar.
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En este caso, seleccionamos Informe general, allí podremos ver todo el material cargado en el 

sistema, ya sea libros, cds, revistas, etc.

Tenemos dos opciones: 

 visualizar el informe en la pantalla, que nos mostrará los resultados en hojas de 20.

 o bien, tenemos la opción de descargar el informe en un Excel y luego realizar diferentes 

operaciones sobre esos datos, como por ejemplo: calcular porcentajes, gráficos, tablas, 

etc.

Para esta segunda opción, seleccionamos Bajar, esta opción se utiliza si tenemos en nuestra 

computadora el Libre Office instalado. Si en la biblioteca utilizamos el Excel de Microsoft Office, 

primero debemos descargar el informe y luego abrir el programa para poder visualizarlo. 
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Veamos ahora otros informes de DigiBepé, sencillos de utilizar. Para este curso básico sólo 

veremos los siguientes informes:

 Usuarios con más préstamos

 Ítems más prestados

 Usuarios que no han pedido prestado

 Ítems nunca prestados

Usuarios con más préstamos

Este informe, que se encuentra en Listas principales sólo listará los socios que tengan más 

préstamos. El software nos permite definir los parámetros (fechas, ítem, categoría de socios, etc.) 

entre los cuales queremos conseguir la información. 
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Fecha de préstamo: se coloca la fecha deseada, es decir, el período que nos interesa.

Biblioteca, Tipo de ítem y Categoría de socio: estos se pueden dejar como aparecen.

Limitar a: es la cantidad total de socios que pueden aparecer cuando hacemos el listado

Por: se configura por biblioteca, categoría, o simplemente ninguno.

Ver en el navegador: veremos los resultados en la pantalla (para esta clase optamos por esta 

opción)

Guardar en archivo: permite guardar los resultados en un archivo, donde los distintos campos 

estarán delimitados por coma, lo guarda directamente en Excel.

Una vez que hemos delimitado los campos, hacemos clic en Enviar y nos arrojará los siguientes 

resultados: 
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Ítems más prestados

Este informe nos permite saber qué ítems han sido prestados más veces.  Aquí podemos 

configurar por categoría de usuario, y sobre un día en particular. 

Filtramos con los datos que nos interesan. Por ejemplo, quisiéramos saber cuales son los 5 ítems 

más prestados en el mes de agosto (como aparece en la imagen anterior filtrado del 2007-08-01 al

2007-08-31). Seleccionamos Enviar y nos dará los siguientes resultados: 

6



Curso virtual: Introducción al sistema DigiBepé

Es decir, el libro Folklore y literatura fue prestado 12 veces en el mes de agosto de 2007.

Usuarios que no han pedido prestado

Este informe se encuentra dentro de los Inactivos. Nos permite saber cuáles son los socios que 

no han realizado un préstamo desde un tiempo determinado. 
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Se selecciona la categoría de usuario, la fecha, cuántos socios queremos que aparezcan y 

finalmente cómo visualizar los datos. Seleccionamos Enviar y veremos la siguiente pantalla:

Este tipo de informe nos permitirá conocer la cantidad de socios que no utilizan la biblioteca. Con 

esta información podremos pensar la manera de atraerlos o incentivarlos a hacer uso de los 

servicios que ofrecemos. 
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Ítems nunca prestados

Así como los socios que nunca realizaron un préstamo, podemos saber qué ítems nunca fueron 

prestados. 

 

En este caso podemos elegir un tipo de ítem determinado; por ejemplo: libros, cds, videos, 

revistas, etc. 
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Esta información también nos será de gran utilidad ya que podremos conocer el material de 

nuestra colección que no tiene movimiento y plantearnos qué hacer para darlos a conocer o  bien 

tomar otras decisiones pertinentes.
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Estadísticas de Circulación

Veamos ahora un informe de circulación que nos resultará de gran utilidad. Para realizar este tipo 

de estadísticas seleccionaremos en el apartado Asistentes de estadísticas  Circulación

Como en los demás informes podemos filtrar con los datos que nos interesan, y hacer así un

informe más preciso. 
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Por ejemplo, queremos saber qué cantidad de libros se prestaron durante el período de dos años,

filtramos las fechas tal como aparece en la imagen anterior y seleccionamos Enviar. 
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En los resultados podemos ver las fechas en que realizamos los préstamos (período) y la cantidad

de préstamos que se hicieron, según el tipo de ítem. Es decir, el día 13/08/2015 se realizó el 

préstamo de un libro (seguramente en el DigiBepé de su biblioteca éste número será mayor).
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Con este informe no sólo podemos conocer la cantidad de préstamos realizados, sino que también

saber cuántas renovaciones, devoluciones hicimos durante un período determinado (ya sea un 

año, un día, un mes, etc.).
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Pongamos en práctica lo visto en esta clase. Realicemos diferentes informes

(socios inactivos, ítems nunca prestados, etc.). Entremos en los informes que

DigiBepé nos ofrece por defecto y revisemos el material que tenemos cargados

en el sistema.
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